

# 淮滨:产业助脱贫 致富有“牛人”

**信阳消息(韩浩 赵丽华)**  
“我年纪大了,去干泥瓦活,别人不要我,幸亏‘高牛人’让我在这干活,拔草、清理牛场,一月给我2500元,现在生活不用愁了。”11月21日,淮滨县隆鑫养殖专业合作社工人陈大喜兴奋地向笔者诉苦。

陈大喜口中的“高牛人”正是高云强。他曾在一家药厂做高管,年薪40万元。2015年,他看到不少稻草、麦秆烂在地里,觉得浪费,又加上周围人抱怨难买到无注水牛肉、无病牛肉,便投资100多万元,从甘肃引进50头西门塔尔肉牛,在栏杆办事处租地150余亩,建起了合作社,开始了他的养牛路。

“我专门建了一个秸秆仓库。你看,中间那几亩绿地我种的是玉米,用牛粪做肥料,加大青饲料储藏,另外酒糟富含粗蛋白和脂肪,热能较高,我从外地购买大量酒糟喂牛,一天两顿,科学喂养。现在有200头牛了。”在高云强的精心管理下,每头牛养殖8个月后可出栏,最重达1600斤,远销广东、福建等地。

合作社除了雇用30名贫困户务工外,还通过金融扶贫带动周边8个村40个贫困户增收。李宏坤患有癫痫病,无法劳动,40多岁的他靠母亲养活,在当地政府的帮助下,贷款50000元,入股隆鑫合作社,合作社每年给他3200元,解决了基本的

生活问题。

目前,当地的贫困村东乡村已给隆鑫合作社注入了134万元集体发展经济资金。作为回报,合作社至少将8%的收益作为东乡村的村集体收入。

“十九大报告提出‘乡村振兴’‘第二轮土地承包到期后再延长30年’,这给我们吃下了一颗‘定心丸’。我准备再租300亩地,一方面利用牛场的肥料种植有机蔬菜、有机水果,搞‘农家乐’形式的采摘销售,另一方面在淮滨开个牛肉店,卖冷鲜牛肉、牛排等。”高云强表示,这下可以甩开膀子干,扩大养殖规模,让村里家家都养牛,户户都增收。



11月21日,光山县仙居乡张湾村青春合作社社员正在收获黄金果牌黄梨。该合作社引进种植280多亩无公害绿色产品秋、冬季黄金果牌黄梨,年收入可达170万元,解决18名村民常年在梨园务工,人均年增收2.9万元。

谢万柏 摄

县区

传真

浉河区司法局

冬日扶贫送温情

**信阳消息(王猛)**谭家河乡界河村是浉河区司法局指派的驻村第一书记驻守的贫困村。为了让界河村的贫困户们过一个温暖的冬天,近日,浉河区司法局联合谭家河乡政府、界河村村委会,举行了一场“冬日送温暖”活动。

活动当天,扶贫人员把准备好的电热风挨家挨户送到了每位贫困户的手中,驻村第一书记朱骏轩更是自掏腰包,为每一位贫困户送去了食用油和大米。贫困户们得到电热风和粮油的资助,纷纷感谢政府,感谢司法局的帮助。

看着贫困户们收到帮扶物品后脸上的微笑,工作人员由衷地高兴和满足。

潢川警方

迅速出警救助老人

**信阳消息(黄轩)**近日,潢川县彭店派出所民警及时救助一位走失老人回家,受到辖区群众一致好评!

原来,11月17日早上8时许,潢川县彭店派出所接到群众报警,称在彭店乡有一全身湿透冻得瑟瑟发抖的老人。出警民警在赶往现场的同时,及时联系村干部到现场确认老人身份。经询问,民警确认走失的老人为光山人。民警便将其带回所内,并为老人买了早餐,又从附近的居民家中借出干净的衣物为老人换上,拿出电热器让老人取暖。经过多方查找,最终确定老人为光山县十里镇人。待老人全身恢复温暖后,将老人送回至光山县十里派出所。